

去卡塔尔看世界杯 需要几步?

北京时间11月21日,2022卡塔尔世界杯将拉开帷幕。作为全世界关注度最高的体育赛事,数百万名球迷将奔赴这个中东国度,还有更多球迷在屏幕前期期待着。近日,赛事主办方在卡塔尔首都多哈举行主题为“最后一个月”的新闻发布会。国际足联主席詹尼·因凡蒂诺表示,“我们

始终坚信,卡塔尔将举办有史以来最好的国际足联世界杯。卡塔尔准备好了,舞台也准备好了,我们将携手在赛场内外打造史上最精彩的世界杯。”
卡塔尔主办方真的准备好了吗?球迷想去卡塔尔看球,还要面临哪些考验?

第一步:拿到“哈亚卡”

想要去卡塔尔看球,拿到“哈亚卡”是第一步。
“哈亚卡”,可以理解卡塔尔世界杯的“球迷一卡通”。它既是境外球迷前往卡塔尔的短期签证,又能充当比赛场馆的电子通行证,还具有卡塔尔当地交通车票的功能。据介绍,球迷可以凭借它免费乘坐卡塔尔的公共交通工具。
卡塔尔主办方表示,截至目前已经有超过150万人申请“哈亚卡”。在最新的发布会上,主办方提醒买了球票的球迷尽快申请“哈亚卡”,因为从11月1日起,卡塔尔政府将暂

停向未购买世界杯门票且未获得“哈亚卡”的外国旅客签发短期签证。
此前,卡塔尔内政部发言人表示,11月1日至12月23日,想要入境卡塔尔的外国旅客,将无法通过线上或线下方式获得短期签证。这段时间仅限已经购买世界杯比赛门票并获得“哈亚卡”的球迷入境。
值得一提的是,原本“哈亚卡”只是外国球迷在卡塔尔当地通行的凭证,而最新的发布会透露,球迷们可以用“哈亚卡”进入卡塔尔相邻的国家,比如沙特阿拉伯和阿联酋。

第二步:“攒够”酒店钱

作为中东石油大国,卡塔尔也是世界上人均GDP最高的国家之一。卡塔尔政府此前透露,主办此次世界杯预计将耗资约2000亿美元,远超此前的世界杯东道主们。
如此“壕”的世界杯,还体现在一些酒店的定价上。法新社报道称,目前官方提供的网站上大多是标价高达4000多美元(约合2.8万元人民币)一晚的房间,以及2.6万美元一晚的“元首套房”,且最少要订30天,这对普通球迷来说可谓天价。
欧洲球迷协会执行董事罗南·埃文认为,目前卡塔尔提供的所谓“优质”酒店,让一些球迷感到冷漠。
“很明显,卡塔尔希望人们关注的是一种高端旅游,但参加世界杯的绝大多数都是中产阶级。”罗南·埃文告诉记者,“他们不是那种有能力以每周5000美元的价格住在邮轮上的人。”
高价酒店让不少球迷无奈,很多人表示将“驻扎”在海湾地区其他地方,等比赛到来前再去卡塔尔。法新社报道称,世界杯期间每天从阿联酋、沙特阿拉伯、科威特和阿曼将有100趟至200趟“世界杯穿梭航班”。
为此,卡塔尔航空公司首席执行官

官阿卡巴·贝克表示,公司已经取消了一批现有航班,全力为下个月到来的世界杯球迷“腾出足够的空间”。
然而球迷哪怕选择住在邻国,费用也不便宜。
距离多哈一个小时航程的迪拜,目前看来将成为一些球迷的主要候选地。卡塔尔世界杯官方提供了一种费用为1500美元的套餐,共住4晚,包括一个返回多哈的航班,但没有比赛门票。
“卡塔尔世界杯的问题在于几乎没有其他选择。”罗南·埃文说。
“在巴西或俄罗斯举行的世界杯上,你可以坐火车、租一辆车,待在200公里以外,或者只是在比赛当天来。这在卡塔尔是不可能的。要么你找不到住宿,要么住宿太贵。”罗南·埃文补充说,“对于很多人来说,解决方案是放弃,因为他们负担不起这种预算。”
对此,在近日举行的新闻发布会上,主办方表示将额外为球迷提供3万个房间。广大球迷可在卡塔尔住宿预订网站获取多样化选择,例如酒店、公寓和球迷村等。客房预订价格最低每人每晚80美元(约合575元人民币),房间可供两人入住。

第三步:保护好自己

过往的世界杯,除了买到票的球迷,还有大量无票球迷会前往主办国感受这一体育盛会。然而,在本届卡塔尔世界杯期间,只有持票人和同行最多3名客人可以进入卡塔尔,因此前来参加本届世界杯的无票球迷人数将减少。
卡塔尔官方数据显示,本届世界杯球票已销售289万张,球票需求最强劲的是卡塔尔、美国、沙特阿拉伯、英国、墨西哥、阿联酋、阿根廷、法国、巴西和德国。
卡塔尔人口接近300万人,只有38万人是卡塔尔国民,其余大部分是外籍劳工。这意味着,哪怕入境球迷相比往届会减少,对卡塔尔来说仍会有不小的安保压力。
和此前的世界杯相比,卡塔尔世

界杯还显得很“紧凑”,所有8个体育场都位于多哈及其周边地区40公里范围内。人群很容易聚集,但疏散困难,球迷骚乱和人群踩踏的风险无需防范。
为此,卡塔尔只能求助全世界,在世界杯期间建立多国警察和军队组成的联合安保力量。巴基斯坦和土耳其都将提供帮助。法国则向卡塔尔派出220名宪兵和警察,其中还包括拆弹专家、反恐部队、反足球流氓专业警察和警犬,协助卡塔尔维持世界杯的治安。
另外,卡塔尔也采取一系列措施提升自身安保硬实力。8月中旬,首架“台风”战斗机已正式交付卡塔尔皇家空军,并将投入接下来的世界杯安保工作。

据《新民周刊》



18岁高中生世锦赛夺4金

叮嘱父母:要低调,不要发朋友圈

5天时间连夺4金!近日,在埃及开罗举行的2022国际射联步手枪射击世锦赛青年组选手中,来自四川南充的18岁姑娘庞钰千,闪耀世锦赛赛场。

记者在庞钰千的家乡四川南充,采访到她的母亲、教练、班主任,带您了解这名18岁小将的射击征程。

连摘4金,中国小将闪耀世锦赛赛场

50米步枪卧射混合团体赛,16比6的比分完胜,和队友一起夺得冠军。
女子50米步枪三姿个人赛,最后时刻完成绝杀,成功夺冠。
女子50米步枪三姿团体赛,和队友携手夺冠。
50米步枪三姿混合团体赛,又夺得冠军。

2022国际射联步手枪射击世锦赛于当地时间10月12日至28日在埃及开罗举行,分为青年组和成年组两个组别。
比赛中,中国队青年组的小将庞钰千发挥出色,闪耀赛场。10月14日至18日凌晨,一连拿下4枚金牌,成为此次比赛中目前摘金最多的中国选手。

体育课上收到“小纸条”

“她走上射击之路,真的是偶然。”庞钰千的母亲李女士说。2016年,12岁的庞钰千在南充五中读初一,一节体育课上,南充高中射击队张明鹏教练来“选苗子”,递给了庞钰千一张试课体验卡。
晚上回家,庞钰千把纸条给父母看,父母问她要不要去,她思考了下决定去看一看。
“那个周末我们去的射击队,那是她第一次摸枪,没想到她是那一天表现最好的小娃娃。”庞妈妈介绍,当时教练说庞钰千上靶的位置很紧、很稳,神情看不出紧张。
就这样,庞钰千加入了南充高中射击队,开始学习射击。
“那时她读初中,每天晚上放学后,就

开车带她去南高训练,晚饭都是在车上吃。”庞妈妈的记忆里,女儿从12岁到14岁,每个训练日都在车里吃饭,“急匆匆吃完,抓紧时间训练,我和她爸都心疼得很,但她自己很开心,从来没哭过,坚持了下来。”
2018年,庞钰千进入省队,2021年以优异的成绩入选国家队。
“她进入省队后,只有放假才能回家,一个人在外面训练,我们都很心疼她。”庞妈妈介绍,此次世锦赛,庞钰千在获得第二枚奖牌后才和家里说了成绩,还叮嘱父母“要低调,不要发朋友圈炫耀”。
不过,忍不住激动的庞妈妈最后还是发了朋友圈,但为了不影响女儿,在朋友圈已将女儿屏蔽。

“一摸到枪,气场就变了”

南充高中射击队射击项目负责人胡诗语,是庞钰千的训练教练。
“6年前那个周末她来试训,我就注意到她。虽然没学习过射击,但试训时就展现出很好的身体协调性和精神专注度。”胡诗语告诉记者,这个姑娘很有天赋,又静得了苦,肯坚持。“她看起来瘦小又文静,但一摸到枪气场就变了,充满活力!”
为了不耽误学习,射击教练在与庞钰千和其父母沟通后,选择课后训练。“每天训练一个小时,从训练效果来看,进步很

大。”胡诗语说,虽然训练时间不长,但凭着自己的努力和热爱,庞钰千迎来了第一次飞跃。2018年,庞钰千参加了四川省第十三届运动会,摘得10米气步枪女子乙组冠军,成功进入四川省队特训。之后她更加努力,参加了第二届全国青年运动会。2021年,她以优异的成绩入选国家队。
“她专注力很强,有超乎年龄的精神意志力。”胡诗语介绍,庞钰千对自己要求非常高,且领悟力很强,很能自我调整提升。

家中半面墙贴满奖状

庞钰千家中,半面墙贴满了她的各种奖状。勤奋、认真,是庞钰千的高中老师岳鹏程对她的印象。
“虽然参加专业训练,但她没落下文化课,训练之外就参加网课学习。”岳鹏程介绍,庞钰千在南充时就参加学校学习,在成都时就通过网课学习。“任课老师都

知道她的情况,随时抽时间给予她学习上的指导。”
岳鹏程说,入选国家队后,母校和教练就一直期待她在世界赛场上的表现。“世锦赛上一块又一块金牌,让同学们和老师们都为她骄傲!”
据封面新闻